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ATA DA SESSÃO SOLENE DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE 1 

ESTADUAL DO NORTE FLUMINENSE DARCY RIBEIRO 2 

 3 

Aos vinte e cinco dias do mês de outubro de dois mil e sete, na Casa de Cultura Villa Maria, às 4 

dezesseis horas, realizou-se a Sessão Solene do Conselho Universitário da Universidade 5 

Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro – UENF, com as seguintes presenças: Prof. Almy 6 

Junior Cordeiro de Carvalho – Reitor, presidindo a sessão; Prof. Antonio Abel Gonzáles 7 

Carrasquilla – Vice-Reitor; Profª Lílian Maria Garcia Bahia de Oliveira – Pró-Reitora de 8 

Graduação; Prof. Silvério de Paiva Freitas – Pró-Reitor de Extensão e Assuntos Comunitários; 9 

Prof. Edson Correa da Silva – Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação; Prof. Niraldo José 10 

Ponciano – representando o Diretor do CCTA; Prof. Arnoldo Rocha Façanha – Diretor do CBB; 11 

Profª Teresa de Jesus Peixoto – Diretora do CCH; Prof. Marco Antonio Martins – Diretor Geral 12 

de Administração; Chefes de Laboratório: Prof. Cláudio Roberto Marciano (CCTA); Prof. 13 

Ricardo Moreira de Souza (CCTA); Prof. Carlos Augusto de Alencar Fontes (CCTA); Prof. Aldo 14 

Durand Farfan (CCT); Prof. Luis Humberto Guillermo Felipe (CCT); Prof. Luís César Passoni 15 

(CCT); Prof. Viacheslav Ivanovich Priimenko (CCT); Prof. Ailton Mota de Carvalho (CCH); 16 

Professores Titulares: Prof. Salassier Bernardo (CCTA); Prof. Valdo da Silva Marques (CCT); 17 

Professores Associados: Prof. José Geraldo de Araújo Carneiro (CCTA); Profª Rosane 18 

Rodrigues Chaves (CCT); Técnicos Administrativos: Sr. Luciano Viana Muniz (CCT); Sr. 19 

Gustavo Gomes Lopes (CCH); Discentes de Pós-Graduação: Srª Quésia de Souza Francisco e 20 

Srª Juliana Barreto da Silva; Convidados: Sr. Antônio Constantino de Campos – Chefe de 21 

Gabinete; Carlos André Pereira Baptista – Secretário ad hoc. Justificaram ausência: Prof. 22 

Carlos Eduardo de Rezende (CBB); Prof. Júlio César Ramos Esteves (CCH); Prof. Henrique 23 

Duarte Vieira (CCTA); Profª Marina Satika Suzuki (CBB); A Sessão foi iniciada com o convite, 24 

para composição da mesa da Sessão Solene, ao Magnífico Reitor, Prof. Almy Junior Cordeiro 25 

de Carvalho, ao Vice-Reitor, Prof. Antonio Abel Gonzáles Carrasquilla e ao Sr. Maurício 26 

Brennand, homenageado do CONSUNI. O Reitor iniciou a sessão justificando a ausência dos 27 

seguintes conselheiros: Prof. Carlos Eduardo de Rezende, está participando do Congresso 28 

Brasileiro de Geoquímica; Prof. Júlio César Ramos Esteves, em licença para casamento; Prof. 29 

Henrique Duarte Vieira, está participando do Congresso Brasileiro de Café. O Reitor falou que 30 

com muita satisfação será outorgada nesta Sessão Solene a comenda maior da Universidade 31 

Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro, que é a Medalha Darcy Ribeiro, concedida a 32 

pessoas e instituições que tenham, de alguma forma, colaborado para o desenvolvimento de 33 

nossa Universidade. Disse que o Conselho Universitário decidiu, este ano, oferecer a Medalha 34 

Darcy Ribeiro ao Sr. Maurício Brennand e à FAPERJ, por ações que muito ajudaram no 35 

crescimento da UENF. Informou que devido às fortes chuvas que caem na cidade do Rio de 36 

Janeiro, o Prof. Ruy Garcia Marques, presidente da FAPERJ, não poderá comparecer para 37 

receber a medalha Darcy Ribeiro. Disse que o Prof. Ruy, inclusive, iria representar o Secretário 38 

de Estado de Ciência e Tecnologia, Dr. Alexandre Cardoso. Informou que o Prof. Ruy virá à 39 

UENF no dia 12 de novembro para receber a comenda destinada à FAPERJ. O Reitor disse 40 

que se em Campos a Srª Finazinha Queiroz é referência para a UENF, deixando em 41 

testamento o palacete Villa Maria para se instalar a Reitoria da futura Universidade de Campos, 42 

em Macaé a referência é a família Brennand. Disse que sem a ajuda da família Brennand, hoje 43 

a UENF não estaria instalada em Macaé. O Reitor passou a palavra ao Prof. Carlos Alberto 44 

Dias, que participou ativamente do processo de construção do LENEP. O Prof. Carlos Alberto 45 

Dias disse que decidiram na época da construção do Laboratório de Engenharia e Exploração 46 

de Petróleo, que o mesmo deveria ser estabelecido em Macaé, até devido à presença da 47 

Petrobrás naquela cidade. Disse que negociou com a Prefeitura de Macaé, que cedeu uma 48 
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área sem qualquer tipo de possibilidade de expansão e sem as condições necessárias para a 49 

obra. Disse que diante disso concedeu entrevista a jornais locais, informando que o LENEP 50 

estava desistindo de se instalar em Macaé devido às condições oferecidas. Disse que logo 51 

depois recebeu telefonema do Sr. Maurício Brennand perguntando se de fato estariam 52 

desistindo de se instalar em Macaé, e se não gostariam de conhecer uma área que ele 53 

possuía. O Prof. Dias disse que foram conhecer a área, e acharam a mesma bastante 54 

interessante. Disse que o Sr. Brennand perguntou qual o tamanho da área que precisavam, se 55 

50.000 m2 estaria bom, sendo respondido pelo Prof. Dias que precisariam de 100.000 m2, para 56 

possibilitar expansão. O Prof. Dias disse que diante de sua resposta o Sr. Brennand informou 57 

que precisaria consultar sua família, pois não contava com este tamanho de área solicitado. 58 

Disse que depois recebeu a resposta positiva do Sr. Brennand, e com isso, o LENEP está hoje 59 

instalado em Macaé. Disse que o ato da família Brennand merece ser registrado 60 

historicamente, porque no Brasil é raro vermos iniciativas deste tipo. É uma atitude de quem se 61 

sente parte do desenvolvimento da região, não olhando somente para si mesmo, mas 62 

enxergando toda a comunidade. O Reitor pediu que o Prof. Carlos Alberto Dias fizesse a 63 

entregue da Medalha Darcy Ribeiro ao Sr. Maurício Brennand. Foi concedida a palavra ao Sr. 64 

Maurício Brennand, que falou de sua satisfação e agradeceu ao Prof. Dias, ao Prof. Abel, ao 65 

Prof. Priimenko e ao Prof. Severiano. Disse que o Prof. Dias já havia resumido o que 66 

aconteceu, havendo ainda negociações com Governo do Estado, Governo Municipal de 67 

Macaé, Petrobrás, e outras empresas em busca de recursos para a instalação do LENEP. 68 

Disse que a doação foi de sua família, devidamente consultada na época. Citou frase de Darcy 69 

Ribeiro: “Fracassei em tudo o que tentei na vida. Tentei alfabetizar as crianças brasileiras, não 70 

consegui. Tentei salvar os índios, não consegui. Tentei fazer uma universidade séria e 71 

fracassei. Tentei fazer o Brasil desenvolver-se autonomamente e fracassei. Mas os fracassos 72 

são minhas vitórias. Eu detestaria estar no lugar de quem me venceu”. Disse que conforme o 73 

ideal de Darcy Ribeiro, podemos contribuir, buscando o bem da comunidade. Agradeceu a 74 

homenagem recebida. O Prof. Valdo solicitou a palavra e disse que gostaria de lembrar que na 75 

época da doação o Sr. Maurício Brennand estipulou um prazo para o início das obras, atitude 76 

importantíssima para que o Prof. Carlos Alberto Dias pudesse negociar os recursos para a 77 

construção do LENEP. Disse que o Sr. Brennand tem uma visão de futuro e que na época 78 

havia dito que no entorno do LENEP casas, prédios, ruas e avenidas seriam construídos e hoje 79 

constatamos que isso já se tornou realidade. O Reitor falou que nesta Sessão Solene 80 

comemoramos o sexto aniversário de emancipação administrativa da UENF. Disse que a 81 

autonomia foi uma grande conquista, obtida graças à união de toda a comunidade universitária, 82 

mas ainda “pela metade”, uma vez que ainda não dispomos de autonomia de gestão financeira. 83 

O Reitor convidou o Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação da UENF, Prof. Edson Correa, 84 

para entrega, simbólica, da premiação da 7ª Mostra de Pós-Graduação. Em seguida, a 85 

coordenadora de Iniciação Científica, Profª Cláudia Dolinski, fez a entrega simbólica dos 86 

prêmios referentes ao 12º Encontro de Iniciação Científica. Por último, o Prof. Silvério de Paiva 87 

Freitas, Pró-reitor de Extensão e Assuntos Comunitários fez a entrega, também simbólica, dos 88 

prêmios da 5ª Mostra de Extensão. O Reitor agradeceu a presença de todos e deu por 89 

encerrada a Sessão Solene. 90 
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 93 

  Prof. Almy Junior Cordeiro de Carvalho                               Carlos André Pereira Baptista    94 

                       Vice-Reitor                                                 Secretário ad hoc 95 


